

СПРАВКА
по проверке ГБСУ СО МО
«Филимонковский детский дом – интернат для умственно отсталых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Юридический адрес учреждения
108821, Москва, поселение Филимонковское, п/о Валуево, пос. Филимонки.
Контактный телефон (495) 436-66-55
Директор – Маслов Михаил Александрович

Комиссия в составе:

начальника управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Ленинскому муниципальному району С.П. Гнедовой;
заведующего отделом устройства детей, оставшихся без попечения родителей, государственной поддержки и выплат социального характера управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Ленинскому муниципальному району Т.А. Черненковой;
заместителя заведующего отделом устройства детей, оставшихся без попечения родителей, государственной поддержки и выплат социального характера управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Ленинскому муниципальному району Ю.Н. Чилиной;

провела проверку условий жизни детей, оставшихся без попечения родителей, помещенных под надзор в Филимонковский детский дом – интернат, соблюдение прав и законных интересов воспитанников, обеспечения сохранности их имущества, социальных выплат, алиментных обязательств.

В результате проверки, проведенной 12.03.2019 года, установлено следующее:
согласно ст. 155.2. СК РФ администрация ГБСУ СО МО «Филимонковский детский дом – интернат для умственно отсталых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Филимонковский детский дом – интернат) является законным представителем принятых для содержания, воспитания, обучения и последующего устройства несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей.

Филимонковский детский дом – интернат осуществляет свою деятельность в соответствии с лицензией №50-01-001790 от 27 марта 2008 года и действующим законодательством Российской Федерации, Министерства Здравоохранения Российской Федерации, Министерства социальной защиты населения Московской области и в соответствии с уставом Филимонковского детского дома – интерната.

Филимонковский детский дом – интернат рассчитан на 60 мест, на 12.03.2019 года численный состав 60 воспитанников: 41 ребенок, оставшийся без попечения родителей; 2 ребенка размещены по трехстороннему соглашению; 17 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет.

На всех детей, оставшихся без попечения родителей, поступивших в Филимонковский детский дом-интернат, имеются личные дела, сформированные в соответствии с Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан".

В личных делах воспитанников находятся документы, подтверждающие юридический статус ребенка, направление территориального органа опеки и попечительства Министерства образования Московской области, выданного в установленном Московской областью порядке, свидетельство о рождении, сведения о гражданстве, анкета несовершеннолетнего, распоряжение о направлении в дом-интернат, листки регистрационного учета, постановления (распоряжения) о закреплении права внеочередного предоставления жилья или закреплении права пользования

жилой площадью за несовершеннолетними, акты обследования жилищно-бытовых условий, выписки из домовых книг и копии финансово-лицевых счетов закрепленного жилья, сведения о родственниках.

В целях обеспечения и защиты прав и законных интересов детей, в том числе права жить и воспитываться в семье, на каждого ребенка составлен индивидуальный план развития и жизнеустройства ребенка, который утвержден соответствующим актом управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Ленинскому муниципальному району и пересматривается не реже одного раза в полгода.

Два ребёнка, находящиеся в Филимонковском доме-интернате временно, помещены в организацию для детей-сирот по заявлению законного представителя, который не может исполнять свои обязанности в отношении ребенка, согласно пункту 2 статьи 155 Семейного кодекса Российской Федерации, в связи с чем заключены соглашения о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей между законным представителем, Филимонковским домом-интернатом и органом опеки и попечительства по месту жительства или пребывания ребенка.

В Филимонковский детский дом-интернат принимаются дети в возрасте от 4 до 18 лет (до достижения совершеннолетия) с аномалиями умственного развития (диагноз: умственная отсталость разной степени).

Филимонковский детский дом-интернат обеспечивает условия пребывания в нем воспитанников, отвечающие требованиям законодательства Российской Федерации.

Материальное обеспечение детей, находящихся в Филимонковском детском доме-интернате осуществляется на основе полного государственного обеспечения, включающего в себя предоставление им за время пребывания в организации бесплатного питания, бесплатных комплектов одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного проживания, бесплатных медицинского обслуживания и образования.

В Филимонковском детском доме-интернате обеспечена доступность для детей в приемлемой для них форме информации о правах ребенка, об уставе и о правилах внутреннего распорядка организации, об органах государственной власти, органах местного самоуправления и их должностных лицах, органах опеки и попечительства, осуществляющих деятельность по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Организовано обучение детей по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих в образовательных учреждениях при наличии соответствующей лицензии на указанный вид деятельности. Благодаря созданию специальной коррекционно-развивающей обучающей среды, обеспечивающей адекватные условия и равные возможности для получения обучения в пределах специальных обучающих стандартов, социально-трудовой адаптации и реабилитации учреждение достигло определенных результатов. Воспитанники направляются на обучение в ГБПОУ «Образовательный комплекс градостроительства «Столица» города Москвы (колледж). На 2018 – 2019 учебный год по специальности «маляр» на 1 курсе обучаются 7 воспитанников и на 2 курсе обучаются 6 воспитанников по специальности «Художественная лепка».

Заключен договор со школой № 2120 города Москвы на сотрудничество в сфере предоставления инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями по адаптированным образовательным программам, в связи с чем на 2018 - 2019 учебный год зачислено для продолжения обучения 31 воспитанник из числа детей, оставшихся без попечения родителей, в коррекционные классы по очно-заочной форме школы № 2120 города Москвы: 1 «Ф» класс – 9 человек; 4 «Ф» - 3 человека, 5 «Ф» - 2 человека, 7 «Ф» - 7 человек, 8 «Ф» - 4 человека, 9 «Ф» класс – 6 человек. Несовершеннолетние Панасенко М.Е. (помещен в учреждение на временное пребывание) обучается в 1 «Ф» классе.

Администрацией Филимонковского детского дома-интерната получена Лицензия Министерства образования Московской области на осуществление образовательной деятельности № 75806 от 06.06.2016 года на «дошкольное» и «дополнительное» обучение (бессрочно). В 2018-2019 учебном году по программе дошкольного образования обучаются на базе ФДДИ 11 детей (из них: 10 детей, оставшихся без попечения родителей и 1 ребенок (Скачков Л.М.), помещен в учреждение на временное пребывание.

В объеме дополнительного обучения проводятся занятия по трем направлениям: предметно-практическая деятельность, хозяйственно-бытовой труд, социально-бытовая ориентация, а так же по закреплению полученных знаний в школе (домашние и тестовые задания).

По дошкольному обучению занятия с детьми проводятся в Филимонковском детском доме-интернате. Занятия с воспитанниками осуществляются по программе под редакцией Е.Н. Вераксы. Работа построена согласно учебному плану по году обучения, процесс социализации проводится по всем трем направлениям. Приобретены три интерактивные доски с подключением к интернету для усовершенствования технологического процесса, имеется компьютерный класс на 7 рабочих мест.

Работа педагогического состава направлена на привитие детям социально-бытовых навыков, формирование навыков самообслуживания, адаптации в окружающем обществе. Хорошо поставлена работа по организации досуговых мероприятий и кружковая работа: «Умелые ручки» - бисероплетение; гончарная мастерская, изготовление изделий из соленого теста, квиллинг, швейная мастерская, «Эбру» - рисунок на воде, в кабинете домоводства проводятся занятия по приготовлению разных блюд. Осуществляется общая физическая подготовка детей – имеется спортивная площадка, оснащенная современным оборудованием, при неблагоприятных условиях погоды занятия проводятся в помещении групп по подгруппам.

Филимонковским детским домом-интернатом обеспечивается посещение и участие детей в праздничных мероприятиях, с учетом возраста и состояния здоровья воспитанников, физического и психического развития, в том числе путем обеспечения участия в таких мероприятиях работников организации.

Условия пребывания детей в Филимонковском детском доме-интернате хорошие, благоприятные, способствующие интеллектуальному, эмоциональному, нравственному и физическому развитию детей.

Согласно возрастному составу и уровню развития дети разбиты на 8 групп по 6-8 человек, изолятор позволяет разместить от 1 до 4 человек. Перевод детей из одной воспитательной группы в другую не осуществляется.

Осуществляется закрепление ограниченного количества работников организации, постоянно находящихся с воспитательной группой детей, выполняющих также функции воспитателей, индивидуальных кураторов (наставников) детей: за каждой воспитательной группой закреплен педагог дополнительного образования и два воспитателя.

В каждой группе «Семья», где находятся дети, имеется спальная комната в спальном корпусе, комната личной гигиены, в основном корпусе: комната отдыха и игровая комната, столовая «Кафе», где дети принимают горячую пищу, холодная веранда для прогулок детей в ненастную погоду, зоны развивающих игр. Осуществляется общая физическая подготовка детей – имеется спортивная площадка, оснащенная современным оборудованием, велосипедами, при неблагоприятных условиях погоды занятия проводятся в помещении групп по подгруппам.

Техническое обеспечение отделения медико-социальной реабилитации соответствует нормам, укомплектовано медицинским оборудованием и медицинской мебелью в соответствии с регламентирующими требованиями, кабинеты, спальни и учебные классы укомплектованы бактерицидными установками «Дезар», проводится проветривание помещений.

Наименование медицинских кабинетов: кабинет дежурной медицинской сестры, процедурный кабинет, изолятор на 4 койки, комната для осмотра детей, ординаторская, кабинет старшей медицинской сестры, аптека.

Согласно утвержденного Министерством социального развития Московской области штатного расписания штат Филимонковского детского дома-интерната на 12.03.2019 года состоит 111,5 штатных единиц, из них:

- врачи – 2,5;
- медицинские сестры – 12;
- младший медперсонал- 14;
- педагогический персонал – 40;
- прочие – 43.

В Филимонковском детском доме-интернате работает коллектив, который создает для воспитанников все необходимые условия для их развития, воспитания и проживания. Случаев пренебрежительного, антипедагогического, жестокого обращения с воспитанниками нет. Все воспитатели имеют специальное педагогическое образование. Все сотрудники имеют медицинские

книжки, регулярно проходят медосмотры. Все специалисты имеют соответствующее должностям образование, действующие сертификаты.

В Филимонковском детском доме-интернате много всевозможных пособий для занятий: материалы по сенсорике и моторике, развития речи и движения, гимнастические мячи, сухой бассейн, зал ЛФК, модуль для рисования, музыкальные дидактические игрупки, игрушки для сюжетно-ролевых игр, много технических и аудиовизуальных средств воспитания; кабинетов и помещений (спелеокомната, гончарная мастерская, швейная мастерская, кабинет ручного труда, кабинет домоводства, площадка с уличными тренажерами и спортивная площадка, столярная мастерская), отвечающих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, требованиям к безопасности продукции, установленным законодательством Российской Федерации, а также специального медицинского оборудования и для организации медицинской реабилитации детей в медицинских организациях.

Организация воспитания детей строится с учетом их индивидуальных особенностей, а также по медицинским показателям. Формирование групп осуществляется с учетом примерно одинакового уровня умственного и физического развития воспитанников, в соответствии с этим составляются индивидуальные программы развивающих занятий. На основании результатов обследования составляется план работы группы. План расписывается по месяцам и конкретно на каждую неделю в течение всего календарного года, что позволяет постепенно усложнять материал и давать его более объемно. В Филимонковском детском доме-интернате существует план работы общевоспитательных мероприятий, в который включены различные утренники и праздничные мероприятия.

Режим дня, составляется с учетом круглосуточного пребывания детей в организации.

Филимонковский детский дом-интернат обеспечивает соблюдение установленных государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами (санитарными правилами) санитарно-эпидемиологических требований к обеспечению безопасности и (или) безвредности для детей факторов среды обитания, условий деятельности организаций для детей-сирот, используемых ими территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и транспортных средств.

Состояние работы по безопасности в учреждении:

Общая площадь главного корпуса 1234 кв.м. Противопожарная безопасность учреждения находится в удовлетворительном состоянии, о чем свидетельствуют акты проверок ОГПН по Ленинскому муниципальному району Московской области. Помещение Филимонковского детского дома-интерната оборудовано системой автоматической пожарной сигнализации и системой оповещения о пожаре. Обеспечено необходимыми средствами пожаротушения в соответствии с нормами. Имеются в наличии планы эвакуации людей и имущества, которые размещены на каждом этаже. Разработаны и утверждены необходимые инструкции по противопожарной безопасности. Двери основных и запасных выходов металлические, дверь центрального входа оборудована домофоном, все двери оборудованы электронными замками. Эвакуационные выходы содержатся в надлежащем состоянии, регулярно проводятся проверки состояния путей эвакуации и запасных выходов. Ограждение территории детского дома-интерната выполнено полностью. Температурный режим учреждения соответствует нормам СанПина. Регулярно проводится инструктаж в соответствии с планом работы учреждения.

В учреждении имеется:

- наличие охраны ООО «ЧОО АСЧ-СБ», 4 поста, круглосуточно;
- контракт на охранную деятельность (от 12.12.2019 г.)
- ведение контрольно – пропускного режима (приказ № 3- АХЧ от 09.01.2019 г.
- наличие пропусков у сотрудников - в наличии;
- наличие кнопки тревожной сигнализации - в наличии, ФГУП (охрана) МВД России;
- наличие договора на обслуживание КТС - имеется;
- наличие телефона с АОН – да;
- наличие дублирующей связи (сотовая связь)- да;
- наличие периметровых ограждений (их целостность, состояние) – полностью бетонное, удовлетворительное;
- наличие освещения здания и территории - освещено;
- наличие противотаранных препятствий на въезде (причина отсутствия) – имеется;

- наличие видеонаблюдения: внутренне - 17 видеокамер, наружное - 8 видеокамер по периметру здания и 6 камер подключены к системе «Безопасный регион Подмосковья»;

-наличие паспорта антитеррористической защищенности - находится в Ленинском управлении социальной защиты населения Московской области;

Филимонковским детским домом-интернатом созданы комфортные условия для посещения ребенка лицами, желающими усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получившими в установленном порядке направление на посещение ребенка, в целях знакомства и установления контакта между ребенком и указанными лицами.

Филимонковский детский дом-интернат обеспечивает ознакомление лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получивших в установленном порядке направление на посещение ребенка, с личным делом ребенка, а также проведение консультаций с медицинским работником, педагогом-психологом и другими работниками организации для детей-сирот.

Соблюдается график приема лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство), который определяется директором Филимонковского детского дома-интерната с учетом режима дня детей. Организована возможность посещения указанными лицами Филимонковского детского дома-интерната 5 раз в неделю, включая выходные и праздничные дни.

Филимонковский детский дом-интернат проводит подготовку детей к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство).

Филимонковский детский дом-интернат в целях создания безопасных, благоприятных условий пребывания, приближенных к семейным, оказывает социальные, медицинские услуги в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области.

Филимонковский детский дом-интернат посредством телефонных переговоров, переписки и личных встреч обеспечивает условия для общения детей с законными представителями и родственниками, в том числе в целях нормализации отношений в семье и содействия возвращению ребенка в семью (за исключением случаев, когда такое общение запрещено органами опеки и попечительства законным представителям и родственникам детей в связи с тем, что оно противоречит интересам детей, в случаях и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации), а также с другими значимыми для детей лицами (друзьями, соседями и др.) с обеспечением соблюдения правил внутреннего распорядка и безопасности детей.

Филимонковский детский дом-интернат оказывает консультативную, психологическую, педагогическую, социальную и иную помощь родителям детей в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав.

В целях защиты прав и законных интересов детей Филимонковский детский дом-интернат взаимодействует с органами опеки и попечительства, органами, осуществляющими управление в сфере образования, органами управления в сфере здравоохранения, органами социальной защиты населения и иными органами, организациями и службами.

Во исполнение Федерального Закона от 16.04.2001 года №44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей», администрацией ведется работа по соблюдению достоверности и полноты сведений, необходимых для анкетных данных на детей, оставшихся без попечения родителей, для постановки на первичный и региональный учет, в соответствии с установленными формами.

Анкеты заведены на всех воспитанников. Анкеты вновь поступивших детей предоставляются в управление опеки и попечительства в установленные законом сроки.

Дополнения к анкетам с указанием обновленных медицинских диагнозов, кодов по МКБ - 10, группы здоровья предоставляются своевременно. Результаты диспансеризации всех детей в 2018 году направлены в органы опеки и попечительства.

В каждой группе на воспитанника заведена медицинская карта развития ребенка, которая регулярно заполняется специалистами: врачом-педиатром, старшим воспитателем, логопедами и психологом. Учитывая диспансеризацию детей, по результатам осмотров и обследований в учреждении составляется индивидуальная программа реабилитации детям-инвалидам и план

лечебно-профилактических мероприятий остальным детям, которые неукоснительно выполняются.

Воспитанники направляются на медико-психолого-педагогическую комиссию. В картах, кроме медицинских аспектов, отражаются также ориентировочные реакции (зрительные и слуховые), эмоциональное и социальное поведение, движения (рук, головы, ног и др.), подготовительные этапы развития понимания и активной речи, навыки и умения в кормлении и других режимных процессах, поведение. Психологами и логопедами отдельно ведутся карты наблюдения за развитием детей, данные которых вносятся в историю развития ребенка и доводятся до сведения воспитателей. Вакцинация детей проведена в полном объеме.

Все воспитанники имеют инвалидность. На основании п.2 ст.155.2 Семейного Кодекса РФ, на организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возлагается исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию детей, а также защите их прав и законных интересов, в связи с чем все дети-инвалиды получают социальные пенсии, которые поступают на сберегательные книжки, открытые на имя каждого ребенка. Начисление пенсий по инвалидности и алиментные поступления на сберегательные книжки администрацией дома ребенка проверяются ежеквартально в сберегательном банке. В ходе проверки установлено, что средства, поступающие на сберкнижки детей, администрацией дома ребенка не расходуются, у многих детей вклады превышают 1 000 000 руб. Сберегательные книжки воспитанников хранятся в сейфе администрации Филимоновского детского дома-интерната (у детей до 14-ти лет согласно приказа директора; у детей старше 14 лет - по личному заявлению).

Согласно требованиям законодательства о социальных гарантиях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по обеспечению реализации предоставленного ст.153.3 Семейного Кодекса РФ права на получение алиментов на содержание воспитанников данной категории, родители которых на основании решений ограничены или лишены родительских прав, администрацией Филимоновского детского дома-интерната проводится активная работа по взысканию алиментов, осуществляется переписка со службами судебных приставов в части исполнения решения суда по взысканию алиментов. На настоящее время в отношении 24 родителей воспитанников заведены исполнительные производства, фактически алиментные выплаты получают 9 воспитанников регулярно и 2 воспитанника разовые поступления (Синев А.Ю., Тюрков И.И.). Подано заявлений в УФССП и ОСП о привлечении к административной ответственности на родителей 4 воспитанников (Зотов П.А., Синев А.Ю., Бизюков В.В., Сундуков А.А.).

Согласно постановления Правительства МО от 28.08.2018 г. № 569/31 «О внесении изменений в постановление Правительства МО №73/4 от 06.02 2007г. «Об установлении размера ежемесячных денежных средств на личные расходы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет», каждый воспитанник учреждения получает ежемесячные средства на личные расходы из расчета:

- 500 руб. - дети 5-7 лет;
- 1000 руб. - дети 7-15 лет;
- 1500 руб. - дети 15-23 лет.

Деньги поступают на расчетные счета воспитанников. Случаев незаконного снятия администрацией учреждения денежных средств с личных счетов воспитанников и распоряжения ими, не выявлено.

В целях защиты жилищных прав детей в личных делах воспитанников имеются постановления (распоряжения) о закреплении права внеочередного предоставления жилья или закреплении права пользования жилой площадью по месту регистрации, оформленные надлежащим образом, за воспитанниками закреплено право на предоставление жилой площади после прибытия из государственного учреждения или достижения совершеннолетия.

В делах воспитанников имеются акты обследования жилищно-бытовых условий, выписки из домовых книг и копии финансово-лицевых счетов, которые направляются из территориальных органов опеки и попечительства в Филимоновский детский дом-интернат два раза в год; обновляются выписки из домовых книг и копии финансово-лицевых счетов по запросам администрации учреждения.

Из 41 ребенка, оставшегося без попечения родителей, имеют право на выделение жилой площади по достижению ими совершеннолетия — 16 человек, включены в список 10 детей старше

14 лет, за 12 детьми сохранено право на жилую площадь, 3 ребенка имеют в собственности жилое помещение.

Форма одежды воспитанников соответствует сезону, возрасту и полу и имеется в достаточном количестве. Обеспечение одеждой, обувью, мягким инвентарем, сроков носки осуществляется в соответствии с нормами (постановление Правительства Московской области от 04.10.2007 года №751/32).

Организация питания производится в соответствии с нормативами СанПиНа. 14-дневное меню составляется по возрастной категории: для детей до 12 лет и для детей старше 12 лет, согласно диетическим столам, витаминизация третьих блюд с охватом всех воспитанников.

В детском доме-интернате ведется фотолетопись, оформлено много фотоальбомов, стендов о жизни детей; на каждого ребенка заведен фотоальбом, отражающий различные этапы его жизни.

Воспитанники Филимонковского детского дома-интерната с целью социальной адаптации принимают участие в культурно-массовых мероприятиях, с привлечением лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка: периодические посещения служб, причастие, театрализованные вечера в воскресной школе для всех возрастных групп детей в Храме «Пресвятой Богородицы» и «Святого Тихона»; кулинарные мастер - классы, изготовление ботанических и гипсовых барельефов, занятия по арттерапии и технике «Эбру»; регулярные выезды на спортивные соревнования; посещения театров, цирка, океанариума, выставок и концертных залов; смотры художественной самодеятельности; проведение утренников для воспитанников детского дома-интерната с участием учащихся, их родителей и представителей ГОУ школы г.Москвы № 2120, ГБПОУ ОКГ «Столица» г.Москвы и др.

Заключение и выводы: администрация ГБСУ СО МО «Филимонковский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей» успешно решает проблемы, связанные с вопросами содержания, воспитания, обучения, последующего устройства и подготовки к самостоятельной жизни несовершеннолетних детей-инвалидов, оставшихся без попечения родителей, обеспечивает соблюдение законодательства в части защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в учреждении, соблюдаются имущественные и неимущественные права воспитанников.

Администрация учреждения обеспечивает защиту прав и законных интересов воспитанников в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей».

Рекомендации: администрации учреждения усилить контроль за исполнением санитарно-эпидемиологических требований ответственными сотрудниками в соответствии с СанПин 2.4. 3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

С.П. Гнедова

Т.А. Черненко

Ю.Н. Чилина